



К НОВОЙ ЖИЗНИ

№98 (8630)

четверг

30

АВГУСТА

2001 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Совещание по селектору

Затронуты злободневные вопросы

На очередном совещании по селектору, прошедшем во вторник, Премьер-Министр Республики Башкортостан Р.И. Байдавлетов отметил о необходимости обсудить наиболее важные на сегодняшний день вопросы, связанные с ходом уборки урожая, заготовки зерна, а также по погашению задолженности по зарплате, учету сельскохозяйственной продукции.

По всем этим вопросам сначала выступил министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Г.В. Горбеев, как он отметил, зерновые культуры в республике обмолочены на площади 1 млн. 370 гектарах, урожайность зерна составляет в среднем по 20,3 центнера с гектара. Валовой сбор зерна ожидается довести до 3 млн. тонн. Однако, по-прежнему темпы страды очень низки, еще предстоит убрать 38 процентов площадей. Не в полную силу используются зернокомбайны, из-за на них нагрузка пускаются оптимальные сроки уборки, что может привести к потерям зерна, снижению урожайности.

В ряде районов допускаются запаздывания с засыпкой семян, то время как большинство районов заложены прочный фундамент нового урожая — засыпано всего более 10 процентов потребности. Также отмечено, что некоторые опытные хозяйства допускают грубые нарушения реализации элитных семян, в хозяйствах засеваются семена массовых репродукций, нару-

шаются сроки сортообновления.

В большинстве районов неудовлетворительно ведется основная обработка почвы. Также отмечено о необходимости уделить особое внимание качеству сдаваемого зерна.

Некоторые итоги по заготовкам хлеба подвел заместитель Премьер-Министра республики Ш.Х. Вахитов. Он поздравил руководителей ряда районов с успешным выполнением заданий по поставке зерна в республиканский фонд и отметил, что темпы заготовки в других районах нельзя признать удовлетворительными. Имея большие намолоты, некоторые хозяйства не сдают зерно, не спешат рассчитываться с долгами. Очень плохо ведется заготовка пшеницы — 42 процента к плану.

Особо остановился на хищениях и потерях зерна. Выявлено много случаев хищения зерна. В то же время много зерна теряется как при транспортировке, так и при скашивании и обмолоте. Настала необходимость создания комиссий по проверке урожайности и движения зерна.

Отмечено также, что в районах практически нет достоверного учета скота, техники в личных подсобных хозяйствах и предприятиях, объемов производства продукции и реализации её на рынках.

На 1 августа задолженность по зарплате в целом составляет 514 млн. рублей. Руководители районов не спешат расплатиться с долгами, хотя сегодня есть все возможности вернуть зарплату работникам продукцией.

Заслушав руководителей ряда районов, Р.И. Байдавлетов особый упор сделал на усиление борьбы с хищениями зерна нового урожая. Только в течение декады раскрыто 172 преступления, а сколько их проходит безнаказанно. Составлено 400 административных протоколов, изъято 70 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму 220 тысяч рублей. Хищениям нужно ставить твердый заслон, виновные должны быть привлечены к ответственности.

После селекторного совещания руководители и специалисты хозяйств, главы сельских администраций района обсудили состояние дел по уборке урожая и другие насущные вопросы.

Как отметил глава администрации района З.Г. Халилов, темпы уборки урожая же-

лают много лучшего, очень низки они в КСП имени Калинина, имени Ленина, "Акъярский", "Ильчево", нарушается технология страды, нарушители не наказываются. Комбайны полностью не загружаются, а сегодня уборке мешают дожди. Большинство хозяйств запаздывают со вспашкой зяби, не проведен посев запланированных площадей паровых полей озимой рожью. Хотя семена пленчатых культур насыпаны почти полностью, многие хозяйства упустили благоприятные сроки. Руководители и специалисты безответственно отнеслись к уборке соломы с полей.

Глава администрации района поставил задачу перед руководителями и специалистами, главами сельских администраций ускорить темпы уборки урожая, сдачи зерна, посева озимой ржи, засылки семян, зяблевой обработки почвы, обратить особое внимание качеству сдаваемого зерна, расчетам с долгами, прежде всего рассчитаться со своими рабочими, выдать зарплату фуражным зерном, отходами и мукой.

В индивидуальном и общественном секторе предстоит провести переучет, таврирование скота, уточнить наличие скота, птицы, техники у населения, объем производимой и реализуемой ими продукции и т.д.

На совещании затронуты и другие злободневные вопросы.

Р.Галеев.

Земля не простит небрежного отношения



Конец августа. Уборочная страда в самом разгаре и уже сейчас можно подводить определенные результаты.

О том, как идут уборочные работы в хозяйствах района можно судить по данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия. В целом по району зерновые культуры предстоит убрать на площади 71464 гектара, в том числе овес на 2873, ячмень на 20580 и пшеницу на 44283 гектарах. На сегодняшний день зерновые скошены на 45260 гектарах, что составляет 63,3 процента к плану, обмолочены на площади 40232 гектара. В общей сложности, в уборочной страде принимает участие около 230 зерноуборочных комбайнов. При урожайности 8 центнеров с гектара валовой намолот составляет 32381 тонну зерна.

Нельзя не отметить умелую организацию труда на уборке урожая в колхозе "Красный доброволец" (председатель колхоза Ю.Кувандыков, агроном В.Каримов). В данном хозяйстве зерновые убраны на 89 процентах запланированной площади.

Довольно успешно ведут уборочные работы в совхозе "Степной", хозяйствах имени Фрунзе и "Новый путь". Хлеборобы этих хозяйств также близки к завершению уборочной страды.

Как это часто бывает, подобная картина как в вышеперечисленных хозяйствах наблюдается далеко не везде. Очень медленно разворачиваются механизаторы колхоза "Красное знамя", где зерновые убраны лишь на 24 процентах полей. К тому же здесь самая низкая урожайность. С каждого гектара получают не более 4,2 центнера зерна. Невысоки темпы уборочных работ в КСП "Акъярское", колхозе имени Калинина. За такую медлительность ответственность ложится в первую очередь на руководителей хозяйств, агрономов и специалистов среднего звена не сумевших организовать с первых дней уборку хлебов. Между тем, время невозможно бежит, как показали

последние дни, погода неустойчивая. Именно это обстоятельство обязывает всех мобилизовать свои усилия, увеличить темпы уборочных работ с максимальной отдачей используя каждый погожий день, час. В отдельных хозяйствах такого стремления не наблюдается. Поздно приступают к уборке и смеркаться еще не начинают, как уводят свои комбайны с поля. Это опять же говорит об отсутствии контроля за работой уборочной техники со стороны специалистов.

Сегодня как никогда следует особое внимание обратить на качество уборочных работ. Зачастую об этой стороне дела забывают. Не выполняются самые элементарные вещи. Это герметизация шнеков, уплотнение копнителers и многое другое. В итоге большие потери зерна нового урожая. Вот только несколько примеров: в колхозе имени Калинина комбайнер специально открыл люк дополнительного домочлаивающего барабана и спокойно ведет обмолот валков, допуская потери. В совхозе "Степной" механизатор на комбайне "ДОН-1500" из МТС "Башкирская" при очистке комбайна вывалил на землю более двух центнеров зерна и только после строгого предупреждения засыпал его обратно в бункер. Подобные факты безответственности и безхозяйственности можно было встретить в АКХ «Мамбетовский», колхозе «Новый путь».

Урожай нынче не так уж и велик и следовало бы относиться к выращенному бережнее.

Не менее важная задача заключается в том, чтобы собрать и заскородовать всю солому, освободить от нее поля и подготовить под вспашку. Эта работа сегодня желает оставить много лучшего. На сегодня зябь поднята в целом по району на площади всего 3100 гектаров. Это всего 4 процента к запланированному. Видимо забыли агрономы-технологи полей, что основой будущего высокого урожая является именно ранняя зябь.

Можно найти немало веских причин, объясняя задержку в тех или иных видах полевых работ, но земля никогда не простит к себе небрежного отношения.

З.Байбулатов,
главный агроном
управления сельского
хозяйства и продовольствия.

Ежегодные отличных результатов на уборке урожая добиваются комбайнеры Нововоздвиженского отделения АКХ "Маканский". Среди них особо выделяются братья Василий и Юрий Кулик, Сергей Ильинский. Им, как самым опытным механизаторам доверили мощные комбайны ДОН-1500. И в этом году они среди лучших — Юрий Кулик с начала уборочной страды выдал из бункера комбайна более 5 тысяч. Василий Кулик и Сергей Ильинский — более 6 тысяч центнеров зерна.

На снимке: Ю.Кулик и С.Ильинский.

Фото И.Узбекова.



Задачи по дальнейшему развитию системы образования района в 2001—2002 учебном году

(Из доклада Р.Р. Аплагуловой, начальника РУНО, на августовском совещании работников народного образования).

Образовательные учреждения района новый учебный год начинают с чувством удовлетворенности итогами учебно-воспитательной работы, успехами летней трудовой деятельности.

Считаю, что успех наших детей, созданный трудом учителей, энтузиастов — профессионалов, стал возможным благодаря вниманию в РБ к развитию одаренности, особенно в сельских школах.

Поддержка одаренных детей, стимулирование их развития и в дальнейшем — задача каждого педагогического коллектива. Будет совершенствоваться работа научного общества учащихся, в составе которого более 50 школьников 8-11 классов. Следует подумать о приобщении к научному обществу младших школьников, ставших призерами республиканских полиолимпиад.

К чести учителей начального звена Актярской СШ №2, Уфимской СШ уже в течение 3-х лет ученики 4-х классов уверенно занимают 2-3 места в Республиканской заочной полиолимпиаде. Планомерным итогом работы на конечный результат является также серьезная работа с кандидатами в медалисты. Дифференцированная работа с ними привела к увеличению числа награжденных медалью: в прошлом и позапрошлом году по 13 медалей, в нынешнем 18 медалей, 2 из них золотых. Следует отметить также, что большой вклад в победу школьников Республики Башкортостан в Международной математической игре «Кенгуру — математика для всех» внесли 150 участников из 12 школ нашего района, в чем проявились инициатива и организаторские способности методиста РУНО Латыповой А. М., отмеченная МНО РБ.

В школах района разворачивается система довузовской подготовки старшеклассников. Удачно начали сотрудничество с Сибайским институтом БГУ в Бурибаевской СШ №1 по подготовке выпускников, организовав выездные занятия на базе 3-х факультетов института. Из 15 выпускников, прошедших курсы, 11 поступили в ВУЗы г.г. Уфы и Сибай, остальные в колледжи на бюджетной основе.

В планах управления народного образования — создание более благоприятных условий для развития способных детей через расширение сети инновационных учреждений. Ряд ОУ нашего района не первый год работает по новым технологиям, в порядке эксперимента. Именно благодаря технологии развивающего обучения наши ученики смело конкурируют в республиканском масштабе.

Решение вопросов модернизации образования, успешное изменение в структуре, содержании, организации, управлении, финансировании деятельности районной системы образования возможно, как вы все понимаете, если имеются хорошо подготовленные педагогические кадры.

К сожалению, мы не можем быть удовлетворены кадровым составом ОУ района. Наряду с высокопрофессиональными учителями, получившими

признание на республиканском уровне, есть учителя, качество работы которых не соответствует возросшим современным требованиям. Особое беспокойство вызывает низкий образовательный уровень учителей района — всего 57,2% из них имеют высшее образование, в то время как по республике эта цифра составляет 71,2%, а по сельскому району 67,6%. Следует серьезное внимание уделить на получение высшего образования учителями начального звена (31,8%) (по РБ — 45,2%), физического воспитания (15%), обслуживающего труда (8%), воспитателям ДОУ (5,5%). Руководителям школ и детских садов следует настойчивее вести работу по заочному обучению педагогов без соответствующего образования.

Еще одна проблема — это проблема резерва кадров. Анализ перспектив на ближайшие 5 лет не позволяет успокоиться, поскольку, во-первых, идет тенденция к сокращению количества учителей русского языка и литературы в связи с ростом числа педагогов предпенсионного возраста; во-вторых, не пополняется в достаточном количестве состав учителей математики, физики, информатики; в-третьих, по прежнему остается дефицит кадров иностранных языков, биологии, химии. Причины такого положения, в первую очередь, носят социально-экономический характер — жилищно-бытовая неустроенность и низкая заработная плата у молодых специалистов. Считаю, что к молодым специалистам должен быть максимум внимания.

Беспокоит нас также отток из школ учителей мужчин, особенно по таким предметам, как физика, технология, физкультура из-за малой недельной нагрузки. Надеюсь, наши предложения, внесенные на республиканском совещании в г.Белорецке, о сохранении деления классов на уроках независимо от количества детей в сельских школах, найдет понимание и поддержку в Министерстве образования РБ.

В свою очередь, управление народного образования района предпримет все меры для улучшения кадрового состава педагогов. Точнее будет сказать, продолжит большую работу, которая активно ведется в этом направлении. Ежегодно растет количество студентов различных вузов и техникумов, благодаря настойчивости и инициативе администрации района. В нынешнем году выездные приемные экзамены Стерлитамакского пединститута и 4 колледжей РБ создали благоприятные условия для абитуриентов: 200 человек смогли испытать себя, не выезжая за пределы района. Также за последние 2 года возросло количество учителей, обучающихся заочно в педагогических вузах, с 90 до 108 человек.

Немаловажное значение в работе с педагогами имеет их профессиональный рост. В районе активно ведется методическая работа по внедрению эффективных форм повышения уровня квалификации учителей. Пользуются спросом

ежемесячные практические занятия по решению расчетных задач по математике, физике, химии, школа молодого учителя, проблемные семинары, деятельность методических центров в опорных школах, ежемесячные курсы для учителей информатики, выездные семинары по основам военной службы, обмен опытом с директорами, заместителями, заведующими детскими садами Зилаирского района. Учителя плодотворно участвуют в научно-практических республиканских конференциях, выступая с содержательными докладами.

Успешно практикуются выездные курсы, проводимые преподавателями и методистами БИРО, которые обеспечивают курсовой подготовкой большее количество учителей. За прошлый учебный год такую возможность получили 109 учителей начального звена, т.е. 54% всего состава. Мы приветствуем удобную для учителей и экономичную для бюджета района систему работы БИРО и рассчитываем на дальнейшее сотрудничество в такой форме.

Хочу отметить, что значительно возросло количество учителей с высшей категорией — 26 человек в нынешнем году получили удостоверение Главной аттестационной комиссии. За последние 3 года улучшилось качество знаний и успеваемость учащихся с 43,4% до 45%. Успеваемость по сравнению с прошлым годом с 99,2% выросла до 99,6%. Растет количество выпускников 9 классов, получивших аттестат с отличием: с 17 до 23.

Повысилась поступаемость в вузы с 29% в прошлом году до 32% в нынешнем. В Актярской СШ №2 из 46 выпускников стали студентами вузов 31 ученик (т.е. 67%), в Уфимской СШ из 33 — 15 стали студентами вузов (45%). Сегодня возрастает многократно роль руководителя школы, значение его управленческой компетентности, хозяйственной самостоятельности, высокого чувства ответственности.

Успешно справляются с руководящей деятельностью наши опытные директора Суриной Фазильной Айсовны, Сынтаевой Фатимы Ишмухаметовны, Сиражитдиновой Юлии Давидовны, Аплагулов Вахиль Нигматович, Медведева Валентина Викторовна, Кудабай Равиль Тимербулатович. Не уступают в работе Горешина Галина Васильевна, Мамбетова Лариса Рашитовна, Байгалидин Мансур Сальманович, Акилова Альфия Бикмурзовна. Причем, многие из них прошли путь руководителя в качестве заместителя директора. Искренне уважаю к себе многолетним трудом завучи Абдулменовой Р. З., Казакбаева Р. Х., Купцова Г. З., Каипова Г. Х., Давлетшина С. Х., заведующая начальной школой Мусина М. Н., заведующая детским садом Каримова Р. Т.

В течение минувшего учебного года руководителями учреждений образования проведена большая работа по нормативно-правовому обеспечению учебных заведений: лицензирование, аккредитацию получили все школы и детские сады.

Детский сад «Йэйгэр» прошел аттестацию на 1 категорию.

В соответствии с президентской программой «Школьный автобус» 2 школы района получили новые автобусы, за что мы выражаем слова глубокой благодарности М.Г.Рахимову.

Растет значение хозяйственной деятельности ОУ для обеспечения овощей школьных столовых. Как никогда активно развернулась в нынешнем сезоне работа на пришкольных участках.

В век информатизации современная модель выпускника школы представляется нам компьютерно грамотной, имеющей возможность пользоваться услугами дистанционного обучения. Наши мечты сбываются. Ожидаем, поступления второй партии компьютеров во все средние и основные школы района, надеюсь в ближайшее время порадовать учеников компьютерами новых поколений. К радости школьников, поступает большой объем учебно-методической литературы, отвечающей их интересам ярким дизайном и прекрасным содержанием. Хотелось бы, чтобы и в башкирских классах дети радовались новым учебникам химии, истории, математики на родном языке. Учителям района следует принять участие в переводе учебников.

Следующий круг вопросов, требующих к себе внимания, связан с воспитанием, охраной жизни и здоровья детей. Заслуживает внимания опыт работы педагогического коллектива учителей Бурибаевской СШ №2 по профилактике здоровья учащихся. За 3 года работы по применению валеопедагогике в школе сократились пропуски уроков учащимися по простудным и инфекционным заболеваниям в 2 раза. Уменьшилась количество детей, страдающих сколиозом и плоскостопием.

Пора активно включиться в работу социальным педагогам, психологам, получившим специальное образование. Мы рассчитываем на участие создаваемых в школах медико-психолого-педагогических консилиумов, признанных работать не только с детьми, но и с родителями.

Ставя задачи перед педагогами, мы обращаемся к сельским администрациям, другим заинтересованным службам администрации района: необходимо полнее использовать полномочия комиссий и общественных формирований, работающих с населением, с родителями, молодежью, привлекать их к разрешению воспитательных проблем в семьях.

Сегодня, когда государственная политика направлена на усиление института семьи, роли матери, отца, на поддержку многодетных малообеспеченных семей, образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования ведут большую работу по развитию творческих способностей детей. В прошедшем учебном году значительно расширилась сеть кружков, открыты кружки в ряде начальных школ. Созданы кружки кураистов почти в каждой школе. Растет количе-

ство районных конкурсов певцов, танцоров, сказителей, юных поэтов и других творческих конкурсов. Повышается сценическая культура детей.

Можно назвать немало ярких интересных личностей, работающих в кружках, студиях. Но в то же время, не в каждой школе раскрывается творческая индивидуальность ребенка, особенно в периферийных, отдаленных начальных и основных школах, когда из-за финансовых, а, чаще всего, транспортных проблем не принимают участие в районных конкурсах и праздниках.

Наверно, никого не может оставить равнодушным рост количества детей, живущих в неблагополучных семьях. В течение года 4 супружеских пары были лишены родительских прав. Из 12 тысяч несовершеннолетних детей, насчитывающихся в районе, 120 находятся под опекой и попечительством.

В этих условиях очень важна социальная поддержка малообеспеченных семей. Не могу не выразить слова глубокой благодарности за отеческую заботу со стороны президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова от имени родителей первокурсников.

Во всех школах организовано качественное бесплатное горячее питание, совершенствуется летний отдых детей.

В соответствии с районной программой «Лето-2001» на функционирование лагерей дневного пребывания, трудовых объединений учащихся было выделено на 33% больше средств, чем в прошлом году. Это позволило оздоровить более 6 тысяч учащихся — 90% от общего количества детей.

Растет спрос на отдых детей в оздоровительном лагере «Аксарлак». В нынешнем сезоне было организовано 4 заезда, в течение которых отдохнули и поправили здоровье 456 детей. Условия летнего отдыха стали более привлекательными. Улучшилось питание, ежедневно в меню включались салаты из свежих овощей, фруктов. Программа организации отдыха отвечает разнообразным запросам детей. Не остаются без внимания и дети-инвалиды. Вместе с тем, назрела необходимость расширения лагеря, способно принять в смену до 130 детей. Пропускная способность не позволяет удовлетворить заявки большого количества желающих. Думаю, вопрос требует к себе внимания, учитывая, что наш лагерь — единственный доступный для них в современных экономических условиях.

Следует также развивать возможности палаточного лагеря для школьников-спортсменов. Особенно сейчас, когда спортивные успехи наших команд ежегодно растут. Мы гордимся достижениями на республиканских соревнованиях по 8 видам спорта, на III-ей республиканской спартакиаде школьников в этом году, благодаря которым с 33 места наши спортсмены сумели подняться до 8 места в республике.

Но считаем, что существующая материально-техническая база не способствует росту спортивного мастерства. Наверно, молодежь, ориентированная на здоровый досуг, заслужила право на хороший культурно-спортивный комплекс в райцентре, где можно было бы открыть пункт проката спортивного инвентаря, где

могли бы заниматься оздоровлением молодые семьи с детьми-дошкольниками.

Казбеков Урал Рамилович — тренер команды юных боксеров, которые показывают хорошие результаты на зональных и республиканских соревнованиях. Его воспитанники чемпионы РБ в различных возрастных категориях, являются олимпийским резервом республики, успешно выступают на рингах городов России.

Растет значение допризывной подготовки в патриотическом воспитании, гражданском становлении школьников. Юноши на глазах взрослеют, мужают, проходя военные сборы, проводимые РУНО совместно с военкоматом.

Среди активных организаторов сборов хочу назвать Садова Николая Петровича, руководителя основ военной службы Самарской СШ и поблагодарить его за большой вклад в военно-патриотическое воспитание школьников школы и района.

Определяя задачи предстоящего учебного года, следует выделить круг вопросов дошкольного образования. 1615 детей дошкольного возраста, т.е. 59,5% от общего количества дошкольников, воспитываются в 32 детских садах района, где созданы благоприятные условия. Несмотря на то, что эти цифры соответствуют летний отдых детей. В соответствии с районной программой «Лето-2001» на функционирование лагерей дневного пребывания, трудовых объединений учащихся было выделено на 33% больше средств, чем в прошлом году. Это позволило оздоровить более 6 тысяч учащихся — 90% от общего количества детей.

Растет спрос на отдых детей в оздоровительном лагере «Аксарлак». В нынешнем сезоне было организовано 4 заезда, в течение которых отдохнули и поправили здоровье 456 детей. Условия летнего отдыха стали более привлекательными. Улучшилось питание, ежедневно в меню включались салаты из свежих овощей, фруктов. Программа организации отдыха отвечает разнообразным запросам детей. Не остаются без внимания и дети-инвалиды. Вместе с тем, назрела необходимость расширения лагеря, способно принять в смену до 130 детей. Пропускная способность не позволяет удовлетворить заявки большого количества желающих. Думаю, вопрос требует к себе внимания, учитывая, что наш лагерь — единственный доступный для них в современных экономических условиях.

Следует также развивать возможности палаточного лагеря для школьников-спортсменов. Особенно сейчас, когда спортивные успехи наших команд ежегодно растут. Мы гордимся достижениями на республиканских соревнованиях по 8 видам спорта, на III-ей республиканской спартакиаде школьников в этом году, благодаря которым с 33 места наши спортсмены сумели подняться до 8 места в республике.

Но считаем, что существующая материально-техническая база не способствует росту спортивного мастерства. Наверно, молодежь, ориентированная на здоровый досуг, заслужила право на хороший культурно-спортивный комплекс в райцентре, где можно было бы открыть пункт проката спортивного инвентаря, где

могли бы заниматься оздоровлением молодые семьи с детьми-дошкольниками. Казбеков Урал Рамилович — тренер команды юных боксеров, которые показывают хорошие результаты на зональных и республиканских соревнованиях. Его воспитанники чемпионы РБ в различных возрастных категориях, являются олимпийским резервом республики, успешно выступают на рингах городов России. Растет значение допризывной подготовки в патриотическом воспитании, гражданском становлении школьников. Юноши на глазах взрослеют, мужают, проходя военные сборы, проводимые РУНО совместно с военкоматом. Среди активных организаторов сборов хочу назвать Садова Николая Петровича, руководителя основ военной службы Самарской СШ и поблагодарить его за большой вклад в военно-патриотическое воспитание школьников школы и района. Определяя задачи предстоящего учебного года, следует выделить круг вопросов дошкольного образования. 1615 детей дошкольного возраста, т.е. 59,5% от общего количества дошкольников, воспитываются в 32 детских садах района, где созданы благоприятные условия. Несмотря на то, что эти цифры соответствуют летний отдых детей. В соответствии с районной программой «Лето-2001» на функционирование лагерей дневного пребывания, трудовых объединений учащихся было выделено на 33% больше средств, чем в прошлом году. Это позволило оздоровить более 6 тысяч учащихся — 90% от общего количества детей. Растет спрос на отдых детей в оздоровительном лагере «Аксарлак». В нынешнем сезоне было организовано 4 заезда, в течение которых отдохнули и поправили здоровье 456 детей. Условия летнего отдыха стали более привлекательными. Улучшилось питание, ежедневно в меню включались салаты из свежих овощей, фруктов. Программа организации отдыха отвечает разнообразным запросам детей. Не остаются без внимания и дети-инвалиды. Вместе с тем, назрела необходимость расширения лагеря, способно принять в смену до 130 детей. Пропускная способность не позволяет удовлетворить заявки большого количества желающих. Думаю, вопрос требует к себе внимания, учитывая, что наш лагерь — единственный доступный для них в современных экономических условиях. Следует также развивать возможности палаточного лагеря для школьников-спортсменов. Особенно сейчас, когда спортивные успехи наших команд ежегодно растут. Мы гордимся достижениями на республиканских соревнованиях по 8 видам спорта, на III-ей республиканской спартакиаде школьников в этом году, благодаря которым с 33 места наши спортсмены сумели подняться до 8 места в республике. Но считаем, что существующая материально-техническая база не способствует росту спортивного мастерства. Наверно, молодежь, ориентированная на здоровый досуг, заслужила право на хороший культурно-спортивный комплекс в райцентре, где можно было бы открыть пункт проката спортивного инвентаря, где



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Хищения не прекращаются. Необходимо усилить борьбу

Передо мной аналитическая таблица по состоянию преступности в районе на 20 августа 2001 года, составленная по оперативным данным РОВД. Исходя из нее видно, что среди прочих преступлений, совершенных в районе в текущем году большой удельный вес приходится на кражи. Скажем, за этот период зарегистрировано 140 случаев, что на 56 больше, чем на этот же день в прошлом году. Раскрываемость составила 78,7 процента против 74,3 в прошлом году. Из всего количества краж 87 совершены с проникновением в помещения, 6 — из квартир. Но наибольшее число случаев кражи скота — 52.

Участились кражи материальных ценностей со складов хозяйств и торговых точек, — говорит начальник штаба РОВД А.А.Кунакасов, — в частности, только недавно, в ночь на 18 августа в с.Подольск совершена кража продуктов питания из кафе "Дорожное" и запчастей с материального склада совхоза "Тана-

лыкский". Хозяйству нанесен большой ущерб, пока ведется следствие. Но надо отметить, что одной из причин допущения хищения является то, что руководством совхоза не приняты меры по обеспечению технической укреплённости объекта несмотря на то, что из данного склада и ранее совершались кражи. Такое характерно и для многих других хозяйств. Несмотря на предписания пожарной части, в кафе "Дорожное" не была установлена сигнализация. Результат — хищение...

Участились факты обращения граждан в милицию с заявлениями по краже скота из частного сектора. На поверку выясняется, что многие граждане по своей же расхлябанности теряют скот. Они выгоняют своих коров и т.д. на вольный выпас, по 2-3 дня не следят за ними, не встречают скот с общественного гурта, не запирают на ночь в сарай. Скот бесследно исчезает, люди обращаются в милицию.

В этом году возбуждено 33 уголовных дела по фактам кражи скота из частно-

го сектора и каждая третья из них допущена по вине хозяина.

Очень много случаев краж, связанных с цветметом. Как говорит начальник следственного отдела РОВД И.А. Атанов, в суд направлено семь дел по краже цветных металлов, в том числе три факта хищения алюминиевых проводов с линии электропередач. Два дела приостановлены как нераскрытые. Среди прочих есть и бытовые кражи (фляги и т.д.), а сколько же таких не зарегистрированных? Сейчас на производстве находятся несколько дел по хищениям цветмета. Украли алюминиевую посуду со столовой КСП имени Фрунзе, электродвигатель с мехтока в п.Татыр-Узьяк, кабель с территории ХПП, электропровода с территории Сельэнерго...

Как видно, хищения попрежнему не прекращаются. Борьбу с ними придется похуже и руководителем организации, и отделу внутренних дел. А населению бережнее и по-хозяйски относиться к своему имуществу.

Р.Галеев.

Долг выполнили честно и достойно



спасли ей жизнь. И не только ее, а многих спасали".

На днях на имя главы администрации района поступило благодарственное письмо от имени совета старейшин, администрации и жителей Урус-Мартановского района Чеченской Республики, в котором они выражают искреннюю благодарность за хорошую подготовку и воспитание сотрудников РОВД старшего прапорщика милиции Ю.Ф.Фаткуллина и лейтенанта милиции Р.Р.Рахматуллина.

"В период выполнения своих служебно-боевых задач при проведении анти-террористической операции в ЧР, — сообщает далее в письме, — они зарекомендовали себя как добро-

совестные работники, профессионально грамотные, обладающие опытом работы. Ваши земляки при выполнении служебно-оперативных задач решительны, смелы, проявили себя квалифицированными работниками и заслуживают уважения жителей. Не считаясь с личным временем и рискуя своей жизнью они обеспечивали общественный, конституционный порядок в ЧР...

От имени Чеченского народа выражаем глубокую благодарность и признательность администрации района, руководству РОВД, родителям".

Н.Манишев, зам. начальника РОВД, начальник группы кадров, капитан милиции.

На снимке: Р.Р. Рахматуллин и Ю.Ф. Фаткуллин.

Расуль Рашитович Хусаинов в органах внутренних дел работает всего-то полтора года, но за этот небольшой срок милиционер патрульно-постовой службы, старший сержант показал себя как исполнительный и трудолюбивый работник, для него характерно упорство в достижении поставленной цели. По личной инициативе он раскрыл несколько неочевидных преступлений.

Вот и недавно, в начале августа текущего года к Р.Р. Хусаинову обратился один из жителей поселка Целинный с просьбой

Так держать!

помочь найти неизвестных ночных похитителей запасных частей от его автомобиля ВАЗ-2101. Расуль Хусаинов по личной инициативе взялся за дело и буквально в течение суток вышел на след преступников и задержал их. Ими оказались жители с.Яковлевка Баймакского района.

Хотелось бы пожелать молодому милиционеру успехов в его дальнейшей службе. Так держать!

Р.Аманбаев, начальник отдела



ния милиции п.Целинный.

На снимке: Р.Р.Хусаинов.

Из зала суда

"Жадность фраера сгубила"

2 апреля 2001 года ночью со склада АКХ "Маканский", расположенного на территории ЦРМ, неизвестными лицами были похищены запчасти на общую сумму 109319 рублей. Преступников искали недолго, вскоре они предстали перед судом.

... Не мог устоять перед соблазном легко заработать деньги 33-летний житель с.Макан ни где работающий Д., когда к нему приехал из г.Гая Оренбургской области знакомый Ц. и предложил скупать подшипники в хозяйстве, дабы в области за них давали цены повыше. Чтобы решить финансовые проблемы, Д. предложил своему брату 28-летнему А. совершить кражу со склада запчастей АКХ.

Ночью они на автомашине ИЖ-2715 подъехали к

складу, залезли туда через окно. Там оказалось очень много подшипников и вдвоем их невозможно было утащить. И тогда они предложили участвовать в краже приятелю 32-летнему Г. Пока один стоял "на шухере", двое наполнили подшипниками шесть мешков и два ящика и стихийно начали грузить и другие запчасти — автошины, камеры, наборы поршневых групп и т.д. Как говорится, жадность губит.

Все краденое отвезли в с.Акъяр и разгрузили в гараже у общего знакомого, и позднее решили подшипники отвезти в г.Гай. Однако планы преступников разрушили сотрудники ГИБДД, дежурившие в тот день на автодороге в сторону Оренбургской области, которые задержали груз без документов.

Позднее выяснилось, что запчасти украдены со склада АКХ "Маканский".

На суде подсудимые полностью признали свою вину, рассказали в содеянном. Суд учел также в качестве смягчающих обстоятельств наличие у всех из них малолетних детей, возмещение причиненного ущерба, отсутствие тяжких последствий и вынес справедливое наказание по ст.158 УК РФ "Совершение кражи чужого имущества группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в хранилище".

В частном определении судом отмечено, что склад не был приспособлен для хранения запчастей и другого ценного имущества, нет сигнализации, решетка на окнах слабая, территория не освещалась, охрана осуществлялась на материально ответственным лицом. Одним словом, руководству хозяйства нужно сделать из этого выводы.

Охотники за цветметом

взели его к реке, разобрали, извлекли медную проволоку и сдали ее как цветмет. Местный "приемщик" расплатился самогонкой.

Похитители вскоре были разоблачены. Изъята медная проволока в количестве 12 килограммов, а нанесенный хозяйству ущерб на сумму 2842 рубля придется возмещать виновным, которые по справедливости накажут судом.

Но что же заставило четверых молодых людей, у которых есть свои семьи,

по 2-3 детей пойти на обыкновенное воровство? Скорее всего жажда к спиртному, которое затуманивает сознание, повышает равнодушие ко всему.

Надо отметить, что электродвигатель должен был храниться в складе, но несколько месяцев он лежал рядом под открытым небом. Территория машинного бюро напоминает проходной двор, не огорожена. Возможно, данное похищение послужит уроком будущим.

"Цыган" из г.Гая

Житель г.Гая Т., приехав в гости к родителям в с.Антинган, поздно ночью возвращался с очередной пьянки в родительский дом. Проходя по задкам дворов, увидел привязанную в карде лошадь возле сарая жителя села Г. В пьяной голове зародилась цыганская мысль — увести лошадь и продать, благо в близлежащих к г.Гаю населенных пунктах всегда можно выгодно реализовать такой "товар".

Выполняя свой корыс-

тный план, Т. тайком проник в карду, расположенную во дворе и вывел лошадь. Но одной лошади ему показалось мало, воровать так уж по крупному. Другую лошадь, также рыжей масти, он заметил в сарае другого жителя села Б., которую также легко вывел из сарая. Таким образом, преступник хотел "прикарманить" 20 тысяч рублей (так оценивают стоимость лошадей).

Взяв у родителей старое седло и оседлав одну

из лошадей, "цыган" отправился в путь. Но недолго длилось путешествие из Антингана в Гай. По дороге люди узнали похищенных лошадей и сообщили в милицию.

Преступник задержан, суд определил ему суровое наказание, ибо Т. совершил похищение неоднократно.

А хозяевам скота, перефразируя известную поговорку, нужно напомнить, что на Бога надеяться, а лошадь привязывать покрепче.

Страницу подготовил Р.Имангулов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сотрудники Акъярской средней школы N 2 поздравляют Салиха Киньябулатовича Латыпова с 60-летием. Желают крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

дорогую маму, жену, бабушку, тещу Магмуру Галимьяновну Гизатуллину с днем рождения, а также дорогую дочь, сестру, внучку, жену Юлию Юнусовну Мамбетову с 25-летним юбилеем.

Желаем здоровья, тепла и добра.

Счастливая чтоб наступила пора.

Чтоб жить — не тужить до ста лет довелось,

Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

Семьи Сайфуллиных, Мамбетовых и Гизатуллиных
Рафик Шаяпович,
д.Сагитово, г.Гай.

любимого, дорогого для нас Раиля Зулкарнаевича Якшибаева с днем рождения. Желают крепкого здо-

ровья, счастья, любви и всего самого наилучшего. С любовью жена, дети, с.Нововоздвиженка.

дорогих бабушку Минлебику Ахметдинову и дедушку Рахмьяна Хасановича Ахметовых (с.Ивановка) с золотой свадьбой.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья. Пусть в доме у вас будет уют, чтобы всегда были окружены вниманием и любовью близких вам людей.

С любовью внучки, внуки, свахи, сватья и все родственники.



Компьютерный центр «Мега»

Реализует компьютеры, комплектующие, периферию, оргтехнику любой конфигурации и модели. Форма оплаты любая. Возможен бартер.

Системные блоки:			
M/b Micronics/Celeron 500/32Mb/20.5 Gb/SVGA+SOUND/FDD 3,5"/ATX/		9 925	
M/b Diamond/Celeron 633/64 Mb SDRAM/20,5 Gb HDD/16 M6 SVGA/FDD 3,5"/ATX/11 250			
M/b Acorp/Pentium III 800E/128 Mb SDRAM/20,5 Gb HDD/32 Mb SVGA/FDD 3,5"/ATX/		13 800	
M/b Intel/Pentium IV 1400 GHz+128 RIMM/40,1 Gb HDD/32 B700+TV OUT/FDD 3,5"/ATX		25 220	
Мониторы:			
15" LG 563 N	5 250	Принтеры:	
15" Samsung 550s	5550	Принтер Canon LBP-810 (Laser) A4	10 500 руб.
17" Samsung 750s	7 310	Принтер HP LJ 1200 (Laser) A4	13 120 руб.
		Принтер Epson LX-300 (A4)	5 800 руб.

Всегда в наличии в Компьютерном центре «Мега»:

Устройства для чтения компакт-дисков 52x	200 руб.	громкости)	200 руб.
скоростные	1420 руб.	Кабель монитор-компьютер	75 руб.
Дисководы	420 руб.	Тонеры к лазерным	
Звуковые карты	от 420 руб.	принтерам A4	200 руб.
Мышь	от 95 руб.	Кабель принтер-компьютер	65 руб.
Динамики	от 400 руб.	Картриджи к матричным принтерам	
Кабель модем-компьютер	80 руб.	A3 и A4	90 руб.
Наушники с микрофоном (с регулятором		Тонеры к ксероксам	200 руб.

Центр оказывает следующие виды услуг с использованием компьютерных технологий:

- модернизация, ремонт, обслуживание и настройка компьютеров (возможно с выездом на место);
 - ксерокопирование (в т.ч. цветное), размножение цветных и ч/б фотографий;
 - услуги Интернет (реклама, электронная почта, любая информация, рефераты, и т.д.);
 - прокат компакт-дисков (игры, программы, рефераты, видеофильмы, энциклопедии, музыка и т.д.);
 - набор и распечатка текстов, буклетов, приглашений, визиток, рефератов и т.д. и т.п. (на русском, башкирском и английском языках, в т.ч. цветная печать);
 - принимает на комиссию б/у компьютеры и оргтехнику;
 - запись компакт-дисков;
 - запись игр, видео, музыки в среде Windows 3.1.1.-95-98-2000, прикладных программ и т.п.;
 - заправка картриджа лазерных принтеров и ксероксов;
 - бухгалтерия 1С: продажа, установка, гарантия, сервис, обучение;
 - заключаем договоры с предприятиями на обслуживание компьютеров и оргтехники. Услуги посредников оплачиваются.
- Всю необходимую информацию Вы можете получить по телефону 2-24-00.
- Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 1 (рядом с автовокзалом).
Время работы: с 9.00 до 20.00. Выходные: суббота, воскресенье.
Свидетельство о госрегистрации N 963 от 11.04.2000 г. ИНН 0248003825

Добро пожаловать в Компьютерный центр «Мега»!



Объявления

Продается

ВАЗ-2101, 1972 года выпуска, капитальный ремонт двигателя произведен в густе 2001 года, резина, кумулятор новые, в хорошем техническом состоянии.

А также М-412, 1989 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Обращаться: п.Бурибай, Юбилейная, 11-16, к Юсвинову С.А.

Продается оконное стекло 4x4, размером 10x1,60м, цена 1 листа 0 руб. Обращаться: с.Акъяр, газин "Малыш".

земельный участок около старого аэропорта. Имеется сруб на времянку. на договорная. Звонить телефону 2-12-85, 2-16-3 с 9.00 до 17.00 часов.

корова или мяню на мотоцикл "Планета", "Юпитер", с доплатой.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Пионерская, д.2, кв.3, к Баймухаметову А.Х после 17.00 часов.

автомобиль ВАЗ-2101, 1987 года выпуска. Цена договорная.

Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Шахтерская, 21-10.

Свадебное платье напрокат размер 44-46, а также продается газовая установка на грузовой автомобиль.

Обращаться по тел. 2-19-37 (дом.), 2-16-04 (раб.).

трехкомнатная приватизированная квартира с телефоном в пос.Татыр-Узяк, ул.Победы, д.8,

кв.9. Возможен обмен на автомобиль. Возможны другие варианты. Справки по телефону (раб.) 2-24-00.

новый двигатель на мотоцикл "Урал", коробка передач с задней скоростью и задний мост, новая газовая плита и газовый котел "Прометей".

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Гагарина, 7, в любое время. Телефон 2-15-73.

Требуется

Срочно требуется сестра-хозяйка в Дом ветеранов.

Обращаться в Центр социального обслуживания населения. Телефон 2-21-95.

Адрес: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 44. Здание Акъярской сельской администрации, 14-й кабинет.

ООО "Ризакоп"

реализует валенки любых размеров. Оптом и в розницу. Возможен бартер. Тел. 2-24-00.

В универсаме на 2 этаже открылся отдел "Белорусский трикотаж".

Учителям и медработникам предоставляется кредит на 2 месяца.

Регистрационное удостоверение АСР N 0135, выдано администрацией Советского района г.Орска.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ МАГАЗИН "ИНФОРМСЕРВИС"

- ♦ поставка и ремонт компьютеров (новые и б/у);
 - ♦ поставка принтеров, ксероксов, сканеров, телефонов и другой оргтехники;
 - ♦ заправка ксероксов, лазерных и матричных принтеров;
 - ♦ поставка запасных частей и расходных материалов;
 - ♦ установка программного обеспечения, консультации;
 - ♦ прокат CD-дисков.
- Гарантия от 6 месяцев до 3-х лет.
офисная мебель
компьютерные столы
кресла
стулья
канцтовары



МАГАЗИН "ПРОДУКТЫ"

Макаронные изделия, крупы, сахар, кондитерские изделия, овощи, фрукты, пиво, соки, воды и многое другое...

Форма оплаты — любая!
(рассмотрим все формы расчетов)
Наш адрес: с.Акъяр, пр.Целинников, 39 (здание Дом быта), тел. 2-20-19.

Работаем с 9.00 до 24.00 часов.
Свидетельство серии К-к N 1225 от 20 июля 2001 года, выданное Администрацией Хайбуллинского района.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответственный—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Коллектив Уфимской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Кашкаровой З.К., семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной горячо любимого отца

и разделяет боль невосполнимой утраты.

Администрация и профком АКХ "Маканский" выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью пенсионера

Ярмухаметова Муллаяна Шайхитдиновича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Татыр-Узякской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

Симонова Юрия Семеновича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Управление социальной защиты населения выражает глубокое соболезнование начальнику Пенсионного фонда Симонову А.С. и начальнику финансового управления Симоновой Л.Н., родным и близким по поводу безвременной кончины брата и деверя

Юрия Семеновича

и разделяет горечь утраты.

Администрация Галиахметовской средней школы, профком, коллектив учителей выражают искреннее соболезнование В.Ю. Аскаровой по поводу кончины

свекрови

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Управления эксплуатации Зауральского группового водопровода и профком выражают глубокое соболезнование экономисту Магашевой Р.Б. и работнику Магашеву Ф.Б., родным и близким по случаю безвременной кончины деверя и брата

Наиля Байкаловича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Управления эксплуатации Зауральского группового водопровода выражает глубокое соболезнование начальнику Пенсионного фонда Симонову А.С. и начальнику финансового управления Симоновой Л.Н., родным и близким по случаю безвременной кончины брата и деверя

Юрия Семеновича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Бурибаевская поселковая администрация, участковая больница выражают глубокое соболезнование председателю профкома ЗАО "Бурибаевский ГОК" Ахметову У.Ф., бухгалтеру ЗАО "БГОК" Ахметовой Р., медицинской сестре Бурибаевской участковой больницы Ахметовой С.И., родным и близким по поводу трагической гибели сына, мужа

Ахметова Айдары Уелдановича

и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование учительнице Уфимской средней школы З.К. Кашкаровой по поводу смерти

отца

и разделяем горечь утраты.

Семья Надергуловых.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж—4019. Цена свободная. Время подписания в печать—17.35.

Подписано в печать —18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».